
OSTRAVA – To tady ještě nebylo! Za-
tímco dny horníků, plesy nebo šachťá-
ky patří v OKD ke každoročním tradi-
cím, svátek našich dětí letos společně 
oslavíme poprvé. A aby děti nepřišly 
zkrátka, připravíme pro ně ochutnáv-
ku ze všech tradičních akcí – hudbu ja-
ko na plese, soutěže jako na šachťáku 

a spoustu dobrot jako na hornickém 
dni. To vše v sobotu 9. června v ostrav-
ském areálu Landek Parku a Hornic-
kého muzea.

Program bude opravdu atraktivní. 
„Teenagery asi nejvíce potěší hudební 
program, menší děti zase Dáda Patraso-
vá. Starší kluky určitě zaujme exhibice 

freestyle,“ upřesnila pořadatelka Zuzka 
Macháčková. Třešničkou na dortu bu-
dou dvě soutěžní cesty se spoustou zají-
mavých úkolů, které připraví dobrovolní-
ci z jednotlivých šachet i zástupci nezisko-
vých organizací, které podpořila Nadace 
OKD. Pořadatelé chystají ještě jedno vel-
ké překvapení, které prozradíme v příš-
tích vydáních Horníka.

Vstup na akci, která je určena pouze 
pro rodiny zaměstnanců OKD a doda-
vatelských fi rem, je bezplatný. Zdarma 
si mohou zájemci zajistit i dopravu, je-
jí kapacita je ale omezená a proto pořa-
datelé doporučují co nejdříve se zaregis-
trovat na příslušných kontaktních mís-
tech, která uvádíme v tabulce.

 Vladislav Sobol

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Dětský den OKD s překvapením
a soutěžemi jako na šachťácích
Společnost OKD se šachtami a odbory chystá pro děti zaměstnanců akci plnou překvapení

Jak loni pomáhaly nadační peníze
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Město Karviná
Koutek pro hendikepované seniory na relax a rehabilitaci
KARVINÁ – Budujeme relaxačně-reha-
bilitační koutek pro seniory se zdravot-
ním postižením. Posilujeme a podporuje-
me tak rehabilitaci seniorů, které zároveň 
motivujeme k aktivnímu zapojení do spo-
lečenského života navazováním kontaktů. 
To v případě instalací více strojů na jed-
nom místě umožňuje procvičovat svaly 
v neformálně vytvořené skupině vrstevní-
ků. Do lokalit, kde stoje instalujeme, by-

chom chtěli zavést i monitorovací systé-
my, aby byla zajištěna nejen bezpečnost 
seniorů, ale také ochrana strojů před van-
dalismem. Chceme rovněž organizovat 
veletrh sociálních služeb, prostřednictvím 
něhož se mohou občané Karviné dovědět 
o sociálních a s nimi souvisejících služ-
bách, které se na území města nabízejí.

Martina Smužová
manažerka projektu

Slezská diakonie Frýdek-Místek
Aktivní hendikepovaní provozují řadu činností

FRÝDEK–MÍSTEK – Ve městě pomáhá-
me rozvíjet sociálně terapeutické akti-
vity pro osoby s mentálním postižením, 
u kterých také podporujeme sociální 

začleňování. Díky fi nanční pomoci NO-
KD jsme zakoupili vybavení sociálně te-
rapeutických dílen střediska EFFATHA. 
Rozšířili jsme sociálně terapeutické díl-
ny tak, aby zde mohla vzniknout tkal-
covská a šicí dílna. Vybavili jsme i počí-
tačovou učebnu, kde se mohou klienti 
vzdělávat. Mohou také docházet do ná-
cvikového pracoviště Kavárny Empatie 
v centru města, kde získávají pracovní 
dovednosti a poznávají nové lidi. I nadá-
le tak chceme rozvíjet příležitosti pro li-
di s mentálním postižením, dát jim mož-
nost seberealizace, objevení schopností 
a zažívání úspěchů. 

 Lenka Tesarčíková
koordinátorka projektu

Theatr Ludem Ostrava
Děti léčí terapie loutkou
OSTRAVA – Terapií loutkou jsme realizo-
vali tvořivé arteterapeutické dílny s lout-
kami pro děti se speciálními potřebami, 
které jsou ohrožené sociálním vylouče-
ním, s mentálním či fyzickým postižením, 
ale i pro děti zdravé. Tyto dílny rozvíjejí 
u dětí nejen tvořivost, motoriku a sociál-
ní cítění, ale jsou pro ně především zážit-
kem. Loni se nám podařilo rozšířit terapii 
loutkou do dalších zařízení a škol. Zvýšili 
jsme počet zaškolených lektorských dvo-

jic z jedné na tři a dovolili jsme si i luxus 
jedné samostatné lektorky výhradně pro 
nový typ lekcí. Uskutečnili jsme skvělých 
49 lekcí. Jsme rádi, jde totiž o činnost je-
dinečnou, chráněnou ochrannou znám-
kou, v této podobě nikde ve světě nere-
alizovanou. V započaté činnosti chceme 
pokračovat, v plánu jsou i Dny terapie 
loutkou otevřené široké veřejnosti.

Hana Galetková
předsedkyně

Kde si domluvit dopravu zdarma?
VOJ Lokalita Kontaktní centrum

Důl Karviná
ČSA odbory, správní budova, přízemí
Lazy kancelář odborové organizace

Důl ČSM dílenské výbory a závodní výbor OS

Důl Paskov
Staříč odbory, správní budova, 1. patro

Chlebovice odbory, správní budova, přízemí
Důl Darkov Hlavní závod + 9. květen sekretariát odborové organizace


